
 

 

 

   

MANOBRISTA 

 

Leia atentamente as instruções abaixo 

C
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1. PROVA E FOLHA DE RESPOSTAS 
 
 Além deste Caderno de Prova, contendo 40 (quarenta) 

questões objetivas, você receberá do Fiscal de Sala: 

 

 01 (uma) Folha de Respostas destinada às respostas das 

questões objetivas. Confira se seus dados estão corretos. 

 
2. TEMPO 
 

 03 (três) horas é o tempo disponível para realização da 

prova, já incluído o tempo para marcação da Folha de 

Respostas da prova objetiva; 

 

 01 (uma) hora após o início da prova é possível, retirar-

se da sala levando o caderno de prova; 

 

3. INFORMAÇÕES GERAIS 
 

 As questões objetivas têm 05 (cinco) alternativas de 

resposta (A, B, C, D, E) e somente uma delas está correta; 

 

 Verifique se seu caderno está completo, sem repetição 

de questões ou falhas. Caso contrário, informe 

imediatamente o Fiscal da Sala, para que sejam tomadas 

as devidas providências; 

 

 Confira seus dados pessoais na Folha de Respostas, 

especialmente nome, número de inscrição e documento 

de identidade e leia atentamente as instruções para 

preenchimento; 

 

 O preenchimento das respostas da prova objetiva é de 

sua responsabilidade e não será permitida a troca de 

Folha de Respostas em caso de erro de marcação pelo 

candidato; 

 

 
  Marque, na folha de respostas, com caneta de tinta azul 

ou preta, a letra correspondente à alternativa que você 

escolheu. 

 

 Reserve tempo suficiente para o preenchimento de suas 

respostas. Para fins de avaliação, serão levadas em 

consideração apenas as marcações realizadas na Folha de 

Respostas da prova objetiva, não sendo permitido anotar 

informações relativas às respostas em qualquer outro 

meio que não seja o caderno de prova; 

 

 Ao se retirar, entregue a Folha de Respostas preenchida 

e assinada ao Fiscal de Sala. 

 

SERÁ ELIMINADO do presente certame o candidato que: 
 

a) for surpreendido, durante as provas, em qualquer tipo 

de comunicação com outro candidato; 

 

b) portar ou usar, qualquer tipo de aparelho eletrônico 

(calculadoras, bips/pagers, câmeras fotográficas, 

filmadoras, telefones celulares, smartphones, tablets, 

relógios, walkmans, MP3 players, fones de ouvido, 

agendas eletrônicas, notebooks, palmtops ou qualquer 

outro tipo de computador portátil, receptores ou 

gravadores) seja na sala de prova, sanitários, pátios ou 

qualquer outra dependência do local de prova; 

 

c) se ausentar da sala em que se realizam as provas 

levando consigo o Caderno de Questões e/ou a Folha de 

Respostas; 

 

d) se recusar a entregar a Folha de Respostas, quando 

terminar o tempo estabelecido; 

 

e) não assinar a Lista de Presença e/ou a Folha de 

Respostas. 
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LÍNGUA PORTUGUESA  

TEXTO 

Leia o texto a seguir para responder às 
questões de 1 e 2. 

A primavera é conhecida como a estação das 
flores, no entanto, essa é uma característica da 
primavera apenas em algumas regiões do planeta. 
No Brasil, as estações do ano não são bem 
definidas e o período de floração das plantas 
ocorre em épocas distintas, não apenas na 
primavera, variando de acordo com as espécies. 
No Cerrado, por exemplo, os ipês florescem no 
inverno, trazendo um colorido especial à 
paisagem seca. 

A primavera no Brasil é mais caracterizada como 
uma estação de transição entre o inverno e o 
verão. Na primavera, após o fim do inverno seco, 
iniciam-se as chuvas que são mais frequentes 
com a chegada do verão. As temperaturas 
também são mais amenas, embora, em muitas 
regiões do país, o inverno não seja 
necessariamente uma estação de frio excessivo. 

A incidência solar varia de forma mais acentuada 
à medida em que nos afastamos da linha do 
Equador e as diferenças entre as estações também 
são mais acentuadas. Há quatro estações do ano: 
(a) primavera: caracterizada pela presença das 
flores na vegetação; (b) verão: caracterizado 
pelas temperaturas mais altas; (c) outono: 
caracterizado pela queda das folhas na 
vegetação; e (d) inverno: caracterizado pelas 
temperaturas mais baixas. É importante lembrar 
que essas características distintas das estações 
são melhor observadas em regiões distantes do 
Equador. No Brasil, por exemplo, são observadas 
apenas uma estação chuvosa (verão) e uma 
estação seca (inverno) [...]”. 
Fonte: Portal Mundo Educação. Primavera. Disponível em: 
https://mundoeducacao.uol.com.br/datas-comemorativas/primavera.htm 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 01 

Embasado no texto anterior, sobre a primavera, é 
correto afirmar apenas: 

(A) A primavera é a estação das flores. 

(B) A primavera fecha o ciclo natural das chuvas. 

(C) A primavera é uma estação que apresenta 
temperaturas significativamente mais amenas 
que as encontradas no inverno. 

(D) A incidência solar é mais acentuada quanto 
mais se afasta da linha do Equador. 

(E) No Brasil, não se observa a definição clara 
das quatro estações. 

 

QUESTÃO 02 

Releia o trecho a seguir: “As temperaturas 
também são mais amenas [...]”. Assinale a 
alternativa, em que a substituição do termo em 
negrito alterou o sentido proposto pelo texto. 
Ratifica-se que todos os termos realmente são 
sinônimos do termo destacado, porém um deles 
possui outro contexto que não condiz com a 
proposta apresentada pelo autor. 

(A) As temperaturas também são mais brandas. 

(B) As temperaturas também são mais 
moderadas. 

(C) As temperaturas também são mais 
temperadas. 

(D) As temperaturas também são mais serenas. 

(E) As temperaturas também são mais 
agradáveis. 

 

QUESTÃO 03 

Observe as figuras de linguagem destacadas 
abaixo. Assinale a alternativa que a figura de 
linguagem foi definida de forma incorreta. 

(A) Eu já repeti a história mil vezes. 
(Eufemismo) 

(B) Seus olhos são como pontos brilhantes. 
(Comparação) 

(C) O tic-tac do relógio é um sinal que estou 
atrasada. (Onomatopeia) 

(D) Sou uma fera em matemática. (Metáfora) 

(E) Como eu amo pessoas que mentem para mim. 
(Ironia) 
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QUESTÃO 04 

Analise a mensagem da charge abaixo: 

 

 
                 Fonte: https://br.pinterest.com/pin/56576539044913649/ 

 

A maneira como as pessoas entendem o 
movimento do Sol possui qual dos sentidos 
abaixo? 

(A) Próprio 

(B) Figurado 

(C) Literal 

(D) Denotativo 

(E) Dicionarizado 

 
QUESTÃO 05 

Destaque a alternativa que não admite o uso da 
vírgula. 

(A) Ontem, foi um dia bem cansativo. 

(B) Tristonha, a menina aguardava notícias. 

(C) Sonhos, eu comprei na padaria. 

(D) Belo Horizonte, a capital mineira, tem uma 
noite repleta de atrações. 

(E) Os alunos, que entregaram todos os trabalhos, 
ganharam um ponto. 
 
 
 
 
 

QUESTÃO 06 

Analise as conjunções destacadas abaixo e a 
relação descrita entre parênteses. Assinale a 
alternativa que a relação foi definida de forma 
incorreta. 

(A) Maria não foi ao baile, porque estava 
resfriada. (Causal) 

(B) Os bombeiros agiram como heróis. 
(Comparativa) 

(C) Embora estivesse triste, continuava a sorrir. 
(Concessiva) 

(D) Caso decida aceitar o convite, estarei 
esperando por você. (Temporal) 

(E) Conforme discutido anteriormente, não 
iremos ao clube. (Conformativa) 
 

QUESTÃO 07 

As regras de regência verbal foram observadas 
em todas as alternativas abaixo, EXCETO: 

(A) Paguei a duplicata ao banco. 

(B) Vi o barco no horizonte. 

(C) Vou acabar com essa bagunça. 

(D) Ele aderiu a proposta. 

(E) Não se pode blasfemar contra Deus. 
 

QUESTÃO 08 

A colocação pronominal está correta apenas em 
qual alternativa? 

(A) Se sente aqui! 

(B) Os jovens reclamam absurdamente, se 
comportando como verdadeiros bebês. 

(C) Não quero-te encontrar nos corredores da 
escola. 

(D) Há lembranças que marcam-nos para sempre. 

(E) Talvez te deixe partir. 
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QUESTÃO 09 

Assinale a alternativa em que o uso da crase está 
correto. 

(A) A Constituição Federal garante à qualquer 
pessoa os direitos constitucionais. 

(B) Não vendemos à prazo. 

(C) Vou à Pernambuco nas próximas férias. 

(D) A empregada serve sempre à francesa. 

(E) Isso foi um insulto à todas as mulheres. 
 

QUESTÃO 10 

Assinale a alternativa, na qual a concordância 
verbal não foi empregada corretamente.  

(A) A maioria dos professores prefere lecionar 
pela manhã. 

(B) A multidão continuou reunida. 

(C) A professora ou as professoras estão 
angustiadas. 

(D) O pai ou a mãe vai cobrar o posicionamento 
dos filhos. 

(E) Nem sal nem açúcar é saudável. 
 

 

MATEMÁTICA E RACIOCÍNIO LÓGICO  

QUESTÃO 11 

Uma fábrica possui 12 estantes. Em cada estante 
cabem 50 caixas, e em cada caixa podem ser 
armazenados 20 peças de equipamentos. 
Quantas peças de equipamentos a fábrica pode 
armazenar no total? 

(A) 12.000 peças de equipamentos. 

(B) 6.000 peças de equipamentos. 

(C) 18.000 peças de equipamentos. 

(D) 10.000 peças de equipamentos. 

(E) 8.000 peças de equipamentos. 

 

 

 

 

QUESTÃO 12 

Carlos tem R$ 150 e deseja comprar uma 
bicicleta que custa R$ 450. Ele economiza R$ 30 
por semana. Quantas semanas faltam para Carlos 
juntar dinheiro suficiente para comprar a 
bicicleta? 

(A) 8 semanas 

(B) 10 semanas 

(C) 6 semanas 

(D) 12 semanas 

(E) 15 semanas 

 

QUESTÃO 13 

Uma papelaria possui um total de 200 itens em 
estoque. Se 40% desses itens são cadernos, 
quantos itens não são cadernos? 

(A) 80 itens 

(B) 100 itens 

(C) 120 itens 

(D) 60 itens 

(E) 150 itens 

 

QUESTÃO 14 

Em uma competição de corrida, João completou 
15 voltas em uma pista de atletismo. Cada volta 
tem 400 metros. Quantos metros João percorreu 
no total? 

(A) 4000 metros 

(B) 5000 metros 

(C) 6000 metros 

(D) 7000 metros 

(E) 8000 metros 
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QUESTÃO 15 

Um investidor separou R$ 3.000,00 para doar a 
quatro instituições de caridade. Ele pretende doar 
40% do total para a primeira instituição, 30% 
para a segunda, 20% para a terceira e o restante 
para a quarta. Quanto cada instituição receberá? 
(A) R$ 1.200,00, R$ 900,00, R$ 600,00, R$ 
300,00 
(B) R$ 1.000,00, R$ 800,00, R$ 700,00, R$ 
500,00 
(C) R$ 1.100,00, R$ 850,00, R$ 700,00, R$ 
350,00 
(D) R$ 1.500,00, R$ 900,00, R$ 600,00, R$ 0,00 
(E) R$ 1.200,00, R$ 1.000,00, R$ 400,00, R$ 
400,00 
 

QUESTÃO 16 

Um produtor rural colhe 40 abóboras por dia em 
sua propriedade. Se ele trabalha 6 dias por 
semana, quantas abóboras ele colherá em 3 
semanas? 
(A) 720 abóboras  
(B) 600 abóboras 
(C) 480 abóboras 
(D) 540 abóboras 
(E) 800 abóboras 
 

QUESTÃO 17 

Em uma loja de roupas, uma pessoa compra três 
camisas e uma jaqueta, gastando no total R$ 
540,00. Se o preço de uma jaqueta é de R$ 
300,00, qual é o preço de uma camisa? 
(A) R$ 80,00 
(B) R$ 100,00 
(C) R$ 120,00 
(D) R$ 90,00 
(E) Nenhuma das alternativas 
 

QUESTÃO 18 

Carlos abasteceu sua motocicleta com 20 litros 
de gasolina a R$ 6,00 o litro. Quanto ele gastou? 
(A) R$ 100,00 
(B) R$ 90,00 
(C) R$ 130,00 
(D) R$ 110,00 
(E) R$ 120,00 
 

QUESTÃO 19 

Em uma colheita de 15.000 maçãs, constatou-se 
que 4% delas estavam impróprias para consumo 
e seriam descartadas. Quantas maçãs, 
aproximadamente, serão descartadas por estarem 
impróprias para consumo? 
(A) 500 maçãs 
(B) 600 maçãs 
(C) 700 maçãs 
(D) 800 maçãs 
(E) 900 maçãs 
 

QUESTÃO 20 

Assinale a alternativa que apresenta o 
quadragésimo quinto número ímpar antecessor 
de 477. 

(A) 433 

(B) 431 

(C) 387 

(D) 385 

(E) Nenhuma das alternativas 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÃO 21 

Analise os itens a seguir e assinale a alternativa 
correta de acordo com o Estatuto dos 
Funcionários Públicos do Município de 
Osasco/SP. 

I - Posse é a investidura em cargo público. 

II – O Prefeito e os Secretários Municipais, são 
competentes para dar posse. 

III - A autoridade que der posse deverá verificar, 
sob pena de responsabilidade, se foram satisfeitas 
as condições legais para a investidura no cargo. 

(A) Apenas os itens I e II estão corretos. 

(B) Apenas o item III está correto. 

(C) Apenas o item I está correto. 

(D) Apenas os itens I e III estão corretos. 

(E) Todos os itens estão corretos. 
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QUESTÃO 22 

Sophia estava ensinando seu pai a dirigir e, em 
uma ida ao centro da cidade, ela não viu que, ao 
estacionar o carro na esquina, seu pai deixou o 
veículo a menos de cinco metros do bordo do 
alinhamento da via transversal. Qual é a 
classificação da infração cometida nessa 
situação? 

(A) Infração leve 

(B) Infração média 

(C) Infração grave 

(D) Infração gravíssima 

(E) Não caracteriza infração 

 

QUESTÃO 23 

Analise os itens a seguir e assinale a alternativa 
correta de acordo com a Resolução Contran Nº 
1.004, de 21 de dezembro de 2023, que dispõe 
sobre o Plano Nacional de Redução de Mortes e 
Lesões no Trânsito (PNATRANS). 

I - Entende-se por Estratégia de Prevenção 
Rodoviária a premissa básica de que o erro 
humano é inevitável, mas as mortes e ferimentos 
graves no trânsito não são, com base na 
compreensão mais profunda das causas das 
fatalidades e das lesões e com o objetivo de zerar 
o número de mortos e feridos graves no trânsito. 

II - A meta do PNATRANS é, no período de dez 
anos, reduzir no mínimo à metade o índice de 
mortes no trânsito por cem mil habitantes, 
relativamente ao índice apurado em 2018. 

III - O PNATRANS tem como objetivo 
promover ações que aprimorem a segurança 
viária, visando a redução do número de mortes 
no trânsito em todo o país. 

(A) Apenas os itens I e II estão corretos. 

(B) Apenas o item III está correto. 

(C) Apenas o item II está correto. 

(D) Apenas os itens I e III estão corretos. 

(E) Todos os itens estão corretos. 

 

 

QUESTÃO 24 

Carlos estava dirigindo para o trabalho em uma 
manhã de trânsito intenso, quando um pedestre 
inesperadamente iniciou uma travessia fora da 
faixa, logo à frente de seu veículo. Qual deve ser 
a atitude mais segura que Carlos deve tomar para 
evitar um possível acidente, de acordo com os 
princípios da direção defensiva? 
(A) Acelerar para desviar rapidamente do 
pedestre.  
(B) Frear bruscamente e buzinar para alertar o 
pedestre.  
(C) Manter a calma, reduzir a velocidade 
gradualmente e sinalizar para os veículos atrás.  
(D) Desviar bruscamente para o lado, mesmo 
sem sinalizar, para evitar o pedestre.  
(E) Continuar na mesma velocidade e esperar que 
o pedestre saia do caminho. 

 

QUESTÃO 25 

Analise os itens a seguir e assinale a alternativa 
correta em relação a mecânica básica. 

I – O sistema de arrefecimento mantém a 
temperatura adequada do motor, evitando o 
superaquecimento. 

II - O sistema de freios proporciona conforto e 
estabilidade ao veículo, absorvendo impactos e 
irregularidades da via. 

(A) A asserção I é uma proposição falsa, e a II é 
uma proposição verdadeira. 
(B) As asserções I e II são proposições 
verdadeiras, e a II é um complemento da I. 
(C) A asserção I é uma proposição verdadeira, e 
a II é uma proposição falsa. 
(D) As asserções I e II são proposições falsas. 
(E) As asserções I e II são proposições 
verdadeiras, mas a II não é um complemento da 
I. 
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QUESTÃO 26 

Paulo e Alice foram ao centro da cidade para 
comprar enfeites de Natal, mas, com o centro 
lotado, Paulo não conseguiu encontrar nenhuma 
vaga disponível. A única vaga que encontrou era 
reservada para pessoas com deficiência ou 
idosos. Sem outra opção, Paulo estacionou nessa 
vaga, mesmo sem possuir uma credencial que 
comprovasse tal condição. Qual foi a infração 
cometida por Paulo, de acordo com o Código de 
Trânsito?  

(A) Infração leve 

(B) Infração média 

(C) Infração grave 

(D) Infração gravíssima 

(E)  Multa (cinco vezes) e remoção do veículo. 

 

QUESTÃO 27 

De acordo com a Resolução Contran Nº 1.004, de 
21 de dezembro de 2023, que dispõe sobre o 
Plano Nacional de Redução de Mortes e Lesões 
no Trânsito (PNATRANS). O PNATRANS está 
estruturado em seis pilares. Assinale a alternativa 
que corresponde ao Pilar 2. 

(A) Normatização e Fiscalização 
(B) Educação para o Trânsito 
(C) Vias Seguras 
(D) Gestão da Segurança no Trânsito 
(E) Segurança Veicular 

 

QUESTÃO 28 

Em uma manhã movimentada, Joana estava com 
pressa para resolver questões no centro da 
cidade. Ao não encontrar vagas disponíveis, 
decidi estacionar seu veículo em um local com 
uma placa de sinalização que indicava "Proibido 
Estacionar". Qual é a classificação da infração 
cometida por Joana ao estacionar nessa área? 

(A) Infração leve 

(B) Infração média 

(C) Infração grave 

(D) Infração gravíssima 

(E) Não caracteriza infração 

 

QUESTÃO 29 

Ana Clara, recém-habilitada, comprou um carro 
novo e, no caminho entre a loja e sua casa, 
encontrou uma placa de trânsito. Como ainda não 
dominava completamente o significado das 
placas, ficou em dúvida sobre o que a placa 
indicava.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
De acordo com a sinalização de trânsito, a placa 
apresentada na imagem refere-se a qual 
sinalização? 
(A) Proibido mudar de faixa ou pista de trânsito 
da esquerda para direita 
(B) Proibido retornar à direita 
(C) Proibido retornar à esquerda 
(D) Proibido virar à direita 
(E) Proibido virar à esquerda 
 

QUESTÃO 30 

De acordo com a Lei Orgânica do Município de 
Osasco, assinale a alternativa correta. A 
participação popular será garantida mediante: 
(A) Plebiscito, referendo, conselhos municipais, 
audiências comunitárias, conselhos populares e 
tribuna especial. 
(B) Referendo, iniciativa privada de leis, 
audiências legislativas, conselhos especiais, 
plebiscito e tribuna consultiva. 
(C) Plebiscito, audiências públicas, conselhos 
educacionais, referendo especial, tribuna 
municipal e iniciativa coletiva de leis. 
(D) Plebiscito, referendo, iniciativa popular de 
leis, audiências públicas, conselhos populares e 
tribuna livre. 
(E) Referendos, audiências comunitárias, 
plebiscito, iniciativa de conselhos populares, 
conselhos de bairro e tribuna legislativa. 
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QUESTÃO 31 

De acordo com o Código de Trânsito Brasileiro, 
os sinais de trânsito classificam-se, entre outros, 
em sinais verticais e horizontais. Analise os itens 
a seguir e assine a alternativa correta. 

I – Os sinais horizontais são placas colocadas nas 
laterais ou sobre as vias de trânsito, transmitindo 
informações aos condutores. Essas informações 
podem ser fixas ou variáveis. 

II - Os sinais verticais são as sinalizações 
pintadas nas vias públicas e particulares de 
trânsito. Essa sinalização pode ser em formato de 
símbolos ou faixas. 

(A) A asserção I é uma proposição falsa, e a II 
é uma proposição verdadeira. 
(B) As asserções I e II são proposições 
verdadeiras, e a II é um complemento da I. 
(C) A asserção I é uma proposição verdadeira, 
e a II é uma proposição falsa. 
(D) As asserções I e II são proposições falsas. 
(E) As asserções I e II são proposições 
verdadeiras, mas a II não é um complemento da 
I. 

 

QUESTÃO 32 

De acordo com o Código de Trânsito Brasileiro, 
em relação ao licenciamento, analise as 
assertivas a seguir e em seguida assinale a 
alternativa correta. 

I - O Certificado de Licenciamento Anual será 
expedido ao veículo licenciado, vinculado ao 
Certificado de Registro de Veículo, em meio 
físico e/ou digital, à escolha do Detran, de acordo 
com o modelo e com as especificações 
estabelecidos pelo proprietário.   

II - Os veículos novos não estão sujeitos ao 
licenciamento e terão sua circulação regulada 
pelo CONTRAN durante o trajeto entre a fábrica 
e o Município de destino. 

III - No caso de transferência de residência ou 
domicílio, é válido, durante o exercício, o 
licenciamento de origem. 

(A) Apenas os itens I e II estão corretos. 

(B) Apenas os itens I e III estão corretos. 

(C) Apenas o item II está correto. 

(D) Apenas os itens II e III estão corretos. 

(E) Todos os itens estão corretos. 

QUESTÃO 33 

Considerando a Lei Orgânica do Município de 
Osasco, analise as assertivas abaixo. 

Ao Município compete prover a tudo quanto diga 
respeito ao seu peculiar interesse e ao bem-estar 
de sua população, cabendo-lhe, privativamente, 
dentre outras, as seguintes atribuições: 

I-  legislar sobre assunto de interesse estadual. 

II- elaborar o plano diretor de desenvolvimento 
integrado. 

III- fixar, fiscalizar e cobrar tarifas ou preços 
públicos. 

IV- elaborar orçamento anual e plano plurianual 
de investimentos. 

Está INCORRETO o que se afirma em: 

(A) I, e II, apenas. 

(B) IV, apenas. 

(C) I apenas. 

(D) II e IV, apenas. 

(E) III, apenas. 

 

QUESTÃO 34 

De acordo com o Estatuto dos Funcionários 
Públicos do Município de Osasco/SP, o que 
caracteriza Readmissão? 

(A) É o ato pelo qual o funcionário demitido ou 
exonerado, reingressa no serviço público 
municipal, sem direito a qualquer ressarcimento. 

(B) É o ato pelo qual o funcionário demitido ou 
exonerado, reingressa no serviço público 
municipal, com direito a ressarcimento. 

(C) É a volta do funcionário em disponibilidade 
ao exercício de cargo público. 

(D) É a investidura em cargo compatível ou 
incompatível com a capacidade do funcionário.  

(E) É a investidura em cargo compatível com a 
capacidade do funcionário.  
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QUESTÃO 35 

Marcos foi parado em uma blitz e, ao apresentar 
o documento de habilitação e o documento de 
identificação do veículo, os agentes de trânsito 
constataram que ambos haviam sido falsificados. 

De acordo com o Código de Trânsito Brasileiro, 
qual é a penalidade aplicável a Marcos? 

(A)  multa (dez vezes) e suspensão do direito de 
dirigir por 12 (doze) meses. 

(B) Multa e apreensão do veículo. 

(C) Multa (cinco vezes). 

(D) Suspensão do direito de dirigir e apreensão 
do veículo. 

(E) Multa (dez vezes), suspensão do direito de 
dirigir e apreensão do veículo. 

 

QUESTÃO 36 

De acordo com o Código de Trânsito Brasileiro, 
os locais destinados à travessia de pedestres, 
conforme previsto pelo órgão ou entidade de 
trânsito responsável pela via, devem ser 
sinalizados de que forma? 

(A) Com placas luminosas ao longo da via. 

(B) Com faixas pintadas ou demarcadas no leito 
da via. 

(C) Barreiras físicas ao redor da área de travessia. 

(D) Com cones temporários durante horários de 
pico. 

(E) Com placas de advertência nas calçadas. 

 

QUESTÃO 37 

De acordo com a Resolução Contran Nº 1.000, de 
14 de setembro de 2023, Anexo II - Calendário 
Orientativo, qual é a data prevista para o "Dia 
Nacional da Paz no Trânsito”? 

(A) 21 de abril 

(B) 25 de maio 

(C) 30 de julho 

(D) 10 de setembro 

(E) 15 de outubro 

QUESTÃO 38 

Em um acidente de trânsito, qual é a primeira 
atitude que deve ser tomada por alguém que 
presta os primeiros socorros no local, garantindo 
a segurança das vítimas e evitando novos 
acidentes? 
(A) Mover a vítima para fora do veículo, 
independentemente do seu estado de saúde. 
(B) Acionar imediatamente o serviço de 
emergência e sinalizar o local para evitar novos 
acidentes. 
(C) Tentar reanimar a vítima com massagem 
cardíaca, mesmo que esteja consciente. 
(D) Administrar soluções para aliviar a dor da 
vítima antes da chegada do socorro. 
(E) Transportar a vítima rapidamente em um 
carro particular sem esperar o socorro 
especializado. 
 

QUESTÃO 39 

Fernanda e Ana Clara estão estudando juntas 
para um concurso público, revisando conteúdos 
sobre legislação de trânsito. Durante os estudos, 
Fernanda perguntou a Ana Clara: 
De acordo com a Resolução Contran Nº 1.000, de 
14 de setembro de 2023, qual é a mensagem 
oficial das campanhas educativas de trânsito para 
o ano de 2024? 
(A) "Paz no trânsito, segurança para todos."  
(B) "No trânsito, a vida é prioridade."  
(C) “Transitar com segurança é transitar com 
respeito”.  
(D) "Paz no trânsito começa por você."  
(E) "Conduza com responsabilidade, proteja a 
vida." 
 

QUESTÃO 40 

A Resolução Contran Nº 1.000, de 14 de 
setembro de 2023, estabelece a mensagem, os 
temas e o cronograma das campanhas educativas 
de trânsito a serem realizadas de janeiro a 
dezembro de 2024. Assinale uma alternativa que 
corresponde ao tema da mensagem de outubro. 
(A) O tema de outubro é " Celular e Direção".  
(B) O tema de outubro é " A mulher no trânsito".  
(C) O tema de outubro é " Pedestre e o ciclista". 
(D) O tema de outubro é " Semana Nacional de 
Trânsito Paz no trânsito começa por você ". 
(E) O tema de outubro é " Motoristas 
profissionais". 
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